

国家卫健委妇幼司副司长宋莉调研连妇幼

11月12日上午，国家卫健委妇幼司副司长（主持工作）宋莉、妇幼司妇女卫生处副处长王亮、妇幼保健机构绩效考核调研组专家一行莅临连云港市妇幼保健院调研妇幼保健机构绩效考核工作。省卫健委副主任、一级巡视员李少冬，市人民政府副市长徐家保，省卫健委妇幼处处长顾寿永、三级主任科员刘智俊，省妇幼保健院院长王水，市卫健委主任、党委书记、二级巡视员周伟，市卫健委二级调研员李秀连，市卫健委妇幼健康处处长张晨，连妇幼院长施庆喜、党委书记邵亚玲等陪同调研。

宋莉一行对连妇幼儿科门诊、儿童康复科、儿童早期发展中心、生命科普馆等特色科室进行了实地调研，施庆喜围绕医院发展情况、绩效改革工作落实情况、文化建设、建筑设计、妇幼健康服务、特色业务、彰显公益性的活动及下一步发展规划进行了简要汇报。

调研过程中，宋莉一行重点调研了连妇幼门诊业务布局、一站式流程设计、促进保健与临床相融合、提供人性化服务等具体做法。宋莉对连妇幼以患者为先，在建筑设计、细节设计、服务设计等方面与地域文化、行业特色、人文关怀、社会公益紧密融合的理念思路现场点赞；对连妇幼创新工作理念、方法，围绕儿童全面发展进行的婴幼儿照护、儿童康复等业务探索和有益做法表示认可；对连妇幼深入开展出生缺陷三级预防、建设生殖

11月4日，省司法厅副厅长周福莲、省卫健委副主任、一级巡视员李少冬一行10人在市卫健委主任周伟、司法局副局长周毓等的陪同下，至连云港市妇幼保健院调研出生缺陷防治工作。

此次调研主要是为做好《江苏省出生缺陷防治办法》审核修改工作，连云港市妇幼保健院院长施庆喜向调研组介绍了妇保院新院区的建设理念、科室布局、文化建设等情况，并就出生缺陷防治工作开展情况进行了重点汇报。调研组一行参观了儿科、儿童

康复科、保健大厅、医学遗传与产前诊断科实验室、产科、生命科普馆等科室区域。在生命科普馆观看《生命的起源》，出生缺陷三级防控及出生缺陷要点等，详细了解妇保院在出生缺陷防控工作方面的技术力量、服务能力、科研水平和管理水平。调研组认为，出生缺陷防控工作是满足人民群众健康需求、提高出生人口素质的重要抓手，是一项重要的民生工程。

（保健部 主桂莲）

全国妇幼保健机构建设培训班全体学员参观调研连妇幼

11月13日下午，为期两天的全国妇幼保健机构建设连云港培训班结束后，来自全国各地的150余名学员共同参观调研了“十三五”妇幼保健机构建设优秀案例——连云港市妇幼保健院。

据悉，为推进实施“十三五”时期妇幼健康服务保障工程，规范妇幼保健机构建设，国家卫生健康委妇幼司举办了2期妇幼保健机构建设培训班，连云港站为第二期。本期培训重点围绕妇幼保健机构标准化建设相关政策解读、妇幼保健机构建筑设计与流程布局讲解、妇幼保健机构感染预防控制等内容进行培训，并特地安排了妇幼保健机构建设案

例现场参观环节。值得一提的是，此次参加培训班和参观调研的学员包括全国各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团卫生健康委妇幼处的有关同志，“十三五”时期启动实施妇幼保健机构新建、改扩建项目的妇幼保健院院长，重点是已立项建设但尚未开工或竣工的妇幼保健院院长。

参观团分别观摩了连妇幼院区建设情况，对院区的专科建设、文化建设、科普阵地建设、人文关怀等工作予以高度评价，调研了儿童早期发展中心、海扶治疗中心、妇孺国医堂、产科门诊等，详细了解连妇幼在妇幼保健方面的技术力量、服务能力、科研水平和管

理水平。

作为妇幼保健机构建设建筑设计、布局流程、装修装饰“三优”案例，连云港市妇幼保健院在建筑设计上充分体现了地域文化、行业特色、人文关怀、社会公益相融合，用实际行动诠释如何建设有温度、有情感、有人文的妇幼保健机构，为就诊人群提供全周期、全方位、全过程的医疗保健服务。近年来，连妇幼立足自身特点、发挥行业特色、挖掘群众需求，积极创新理念，与综合医院错位发展，探索妇幼保健机构生存的新思路。

（健康教育与宣传处 刘金凤）

11月5日，国家卫生健康委科学技术研究所所长助理王宁、项目指导老师张楠，到连云港市妇幼保健院现场调研生殖健康诊疗服务能力地区指导中心建设情况，院长施庆喜，党委书记邵亚玲，副院长汤丽莎、卢云及相关科室负责人陪同调研。

王宁、张楠一行观摩了连妇幼专科建设、文化建设、科普阵地建设，调研了宫颈病及生殖道感染门诊、妇科门诊、中心实验室等区域，以及设备、技术、流程、管理、质控、培训、科教等工作开展情况，对连妇幼中心建设工作给予了高度肯定。

实地调研后，邵亚玲主持召开了座谈交流会，从大保健改革、人才梯队建设、学专科建设、对外合作、重点工作等方面汇报了连妇幼

基层妇幼健康水平提出了希望，她强调妇幼保健机构要加强“两癌”筛查培训工作，联合妇联、妇工委等部门联合开展宣传发动工作。

为提高本次绩效考核工作座谈会的质量，11月10日下午，国家卫健委妇幼司妇女卫生处副处长王亮、妇幼保健机构绩效考核调研组专家一行在连妇幼进行了国家开展妇幼保健机构绩效考核预实验工作现场调研，广泛听取了连妇幼绩效考核相关科室负责人的意见和建议，气氛热烈，讨论深入，将座谈会开成了“吐槽大会”，且吐槽有内涵、有成效。会后专家组分组查看了相关工作开展情况，为进一步修订完善妇幼机构绩效考核办法收集了更多基层声音。（招标管理办公室 姚文凡）

省卫健委督导连妇幼改善医疗服务暨行风工作

2020年11月4日上午，省卫健委改善医疗服务暨行风工作督导组一行五人在省医管中心主任王宁的带领下，来我院督导检查工作，市卫健委副主任罗时宝、院长施庆喜、院党委书记邵亚玲等院领导陪同检查。

督导组一行在听取了医院改善医疗服务和行风工作汇报后，对照考核标准逐条详细询问、检查台账；实地

查看了我院门诊重点区域智能化运行、毒麻精神药品管理、医师权限管理等相关情况。检查现场井然有序。

在督查情况通报环节，督查组一行对我院医院改善医疗服务和行风工作给予了充分肯定，同时指出医疗服务及行风工作深度及广度需进一步加强，以实现制度健全、流程完善、监管到位。市卫健委罗时宝副主任对督

导组的工作表示感谢，要求医院一定要对照专家指出的问题逐条整改；施院长表示将对照不足梳理清单，能整改的立刻整改，举一反三，持续改进工作，营造风清气正的医疗行业新风尚，不断提升群众和社会满意度，为我市健康事业高质量发展创造良好环境。

（纪检监察室 刘洪艳）

发展情况，重点汇报了本院对生殖健康诊疗服务能力地区指导中心建设的政策支持和工作基础。

王宁充分肯定了连妇幼以保健为中心的大保健发展模式，把人民健康放在首位，引领全民提高健康意识开展的一系列卓有成效的工作。希望连妇幼高标准高质量推进国家生殖健康诊疗服务能力地区指导中心（生殖道感染方向）建设工作，针对生殖道感染及宫颈疾病等女性常见疾病，加强诊疗规范及地区培训工作，不断提升地区生殖健康水平。

本次调研对连妇幼来说，是调研考察，更是鞭策指导，连妇幼将会不断深化中心项目的建设，提高自身能力，更好地护佑港城妇女生殖健康。

（妇女保健部 李建伟）

**省卫健委、司法厅领导调研
连妇幼出生缺陷防控工作**

